

岛派

**A 本土设计始露“尖尖角”**

“随着国内城市建设的高速发展，在建筑设计招标中‘洋设计’在中国建筑设计市场大显身手。甚至在一些国内重大公共建筑中标方案公布的时候，几乎很难见到本土建筑设计师的名字了。与此同时，部分本土设计师原创理念缺乏，并且其设计稿也普遍容易被业主、招标方随意改变，导致设计师的专业能力受到很大制约。”海南大学艺术学院教授谭晓东介绍，海南早期的很多地产建筑和景观设计照搬照抄巴厘岛风格和西班牙

风格等，没有体现海南文化元素。谭晓东认为，可喜的是，这种局面近年来开始改变，本土设计露出“尖尖角”，海南原创环境艺术起步较晚，但搭乘国际旅游岛建设的东风，艺术设计界开始觉醒，着力于对本土艺术元素深入挖掘和提炼，并逐渐形成了岛派风格设计。与会专家纷纷表示，“民族的就是世界的”，只有从海南民族地域文化元素提取并吸收精华，海南国际旅游岛建设才能体现出海南文化特色，形成独特的海南岛派风格。

**万宁滨海半程马拉松赛
12月3日开跑**

9月19日，华润石梅湾·2017海南万宁滨海半程马拉松新闻发布会于石梅湾艾美酒店举行，12月3日开跑。

发布会上，赛事组委会详细介绍了本届赛事相关情况。在竞赛项目上，2017海南万宁滨海半程马拉松设半程马拉松比赛组和5公里比赛组，采用“报名缴费，先到先得”的形式。报名成功以缴费为准，额满截止报名。赛事总参赛名额3000人，男、女半程马拉松1500人，男、女5公里1500人，跑团报名限50个跑团。赛事报名时间为2017年9月20日10:00-11月11日18:00。需要注意的是，跑团报名和个人报名只能选择其一，参加跑团的选手亦可获得个人名次奖励。同时，本届赛事组委会将继续强化赛事服务水平，个性化昵称的号码布设计、丰富多彩的加油站规划、完备的安全医疗保障、充足的赛道补给皆将一一呈现。

本届赛事为广大跑者增设了多个奖项以提升赛事体验。半程马拉松项

目男女第1名至第20名与5公里项目男女第1名至第20名运动员均将获得现金奖励，其中半程马拉松冠军奖金高达5000元人民币，5公里冠军奖金达2000元人民币。参与“跑团争锋”活动的前6名跑团均会获得现金奖励，第一名奖金高达3000元人民币。赛事分别设置男女18-25岁、26-35岁、36-45岁、46岁以上4个组，每个组别奖励前3名分别为：500元、300元、200元。值得注意的是，各个奖项可重复获得，即选手获多个名次奖项可重复领奖。

报名方式：关注【润赛】服务号，开启报名。
报名时间：2017年9月20日上午10:00开放报名



2017海南华润石梅湾滨海半程马拉松赛线路图

**别墅样板间**

主创设计：杨相军
工程地址：儋州自建600别墅
主要用材：大理石，墙纸，实木定制，木纹砖
本案设计说明：本案以新东方风格为主基调，将现代元素与传统中式文化相融合，原木材质，高级灰，充满朴实而沉稳的气氛，体现耐人寻味的东方韵味。同时，本案也将现代的时尚渗入其中，在细节处做到动感，同时也增加了空间的视距，延伸了遐想。

星艺装饰
高端别墅设计工作室
私人订制，专为高端别墅打造专属空间
地址：海口市滨海大道居然之家七楼 6865 6000

**让海南元素鲜活起来
建筑设计理念兴起**

■ 本报记者 罗孝平 实习生 李瑞 骆凤婷 唐玮泽

日前，首届海南(国际)原创文化艺术作品展暨IEED生态环境设计艺术高峰论坛新闻发布会在海口召开。论坛邀请来自北上广、港澳台的设计师、设计团队、艺术团体及国际知名学术专家等业界近千人，就海南生态环境艺术、建筑装饰、艺术设计、文化创意等行业发展中的机遇和挑战进行交流互动。

就海南原创环境艺术而言，业界和学界的存在广泛共识：岛派风格设计理念兴起，把海南独特的亚热带风光、动植物景观、气候特点、色彩搭配及本土特色材料等元素有机结合起来，取其精华并加以提升，创造出的一种既具有当代艺术视野又具有鲜明地域特色的艺术作品及设计模式，以展现海南独特的文化魅力。

B 打造海南特色设计产品

海南的传统建筑遗产是一个富矿，如黎苗风情建筑、琼北民居建筑、骑楼建筑等，都代表了典型的海南文化特色。“近些年，随着‘一带一路’建设，设计界开始思考要走向世界，必须打造自己的设计文化名片，必须从海南本土文化元素中去提炼并上升到设计理念，形成海南独特的设计风格，才可以在标准化基础上，也开始导入个性化服务、本土文化展现，毕竟游客不希望在

世界各地都住一模一样的酒店。”《城市建设》杂志海南地方部主任、海南陈设艺术行业协会、海南软装行业协会会长裴涛表示，民宿更是倡导本土建筑设计风格的先行者，很多民宿已走出简单的“土”字诀，开始注入鲜明的设计理念，如家族故事、耕海故事、浪漫传说等，从而吸引游客来了解本土文化和历史传承。

C 让建筑鲜活起来

但是，业界认为原创环境艺术发展的脚步太慢。裴涛表示，文化才是建筑的灵魂，没有设计的房子就是钢筋混凝土，因此必须要重视设计的价值，城市和乡村才有品位

和传承。“建筑设计的上下游产业很多，但设计却被边缘化了，然而提升设计的价值仅靠行业的力量还是太薄弱。”裴涛表示，目前国内很多城市



设计中体现海南很多酒店在文化。(资料图)

“好饰连城4”国庆送好礼

自2014年以来，“好饰连城”活动已成功举办三届，现备受消费者期待的第一名奖金高达3000元人民币。赛事分别设置男女18-25岁、26-35岁、36-45岁、46岁以上4个组，每个组别奖励前3名分别为：500元、300元、200元。值得注意的是，各个奖项可重复获得，即选手获多个名次奖项可重复领奖。

报名方式：关注【润赛】服务号，开启报名。
报名时间：2017年9月20日上午10:00开放报名

在“好饰连城4”(海南站)启动仪式上，星艺海南分公司分别成立4大“军团”，由4位设计总监担任团长。在9月9日—10月8日的30天时间里，4大“军团”将充分展开“军备竞赛”，带给广大业主星艺的品质服务。此外，“好饰连城4”还针对目前装饰市场居高不下的人工价给出超低折扣，活动期间定享7.8折人工超低折扣，同时活动下定最高还可享5000元一线品牌瓷砖补贴，包括东鹏、罗马利奥、简一、蒙娜丽莎等知名品牌。

此次活动可以装修分期。星艺联合了建设银行、工商银行，提供优质家装分期服务，免抵押、免担保、覆盖广，成功办理即享特惠后利率再降1%，最高可贷50万元。

除了高品质和低价格外，星艺还要将好礼送到底：活动期间进店，只要扫二维码分享活动链接即送青花瓷套装一套，签单即送润成创展木门一樘，100%中奖的幸运砸蛋拥有老板牌油烟机、鹰卫浴座便器、鹰卫浴花洒、鹰卫浴浴缸柜、美的电风扇等品牌产品助阵……

星艺装饰 XINGYI DECORATION
把装修交给我们 您放心上班去

国家建筑工程设计专项甲级
建筑装饰工程专业承包壹级

放肆装
好饰连城4
全国家装480城大联动

9月9日-10月8日 放肆 GO! 海南站

[星级品质] [全国联动] [超级福利]
放肆装 放肆享 放肆送

[下定即送润成创展木门1樘]

注：所有优惠详见现场活动海报!

家居 | 别墅 | 店铺 | 办公 | 商业空间装饰施工 | 室内设计 | 园林规划设计

星艺海南总部：海口市滨海大道居然之家七楼整层

星艺海口高端别墅工作室：海口市滨海大道居然之家七楼 6865 6000 星艺海口精装馆：海口市龙昆南路金岛天下四楼（城西路口对面） 6595 1000
星艺琼海：琼海市银海路金龙小区铺面 6262 8000 星艺三亚：三亚市迎宾路聚鑫园小区二楼（市公安局正对面） 8889 8180

6853 8000

版面联系

联系人：李亚丹 13976077158

华浔品味装饰

热线：68581005 68581006
地址：海口市珠江广场帝都大厦11楼

H 家装课堂**挑选壁纸
8大注意事项****1.看花色而不关心材质**

可以通过撕(有明显的两层结构，表层有弹性)、烧(有黑色浓烟和刺鼻的味道)等方法简单鉴别出来。但同一房间的壁纸色彩与整体环境色彩的搭配不宜超出三种明显色差。

2.看店面规模而不了解专卖度

要问清每一个店一手代理的品牌或主打品牌，这些品牌是全国连锁统一定价还是自己标价，一定不要被某些高价低折扣的假象所吸引。大面积的纹样往往会造成视觉疲劳，根据居室的整体氛围进行局部的墙面装饰，效果可能会更佳。

3.关心环保而不知道如何测试

壁纸的环保等级高低取决于材质和用料档次、印刷工艺等方面，有条件现场可通过“烧”来鉴别，环保等级高的壁纸没有燃烧异味\没有浓烟，灰烬是灰色粉末状。也可用“闻”来鉴别，PVC壁纸有明显的塑胶味，档次低的壁纸有很浓的印刷油墨味。

4.只顾砍价而不调查品牌

买装修材料一定要了解它的品牌和历史，单一品牌最起码要有产品介绍册，样本上要有统一的logo标志(原厂印刷而非后贴上去的)，最好要有相关品牌的网站(国际品牌有中文和国外的地址)。

5.注重图案而忘记色牢度

色彩艳丽的壁纸固然漂亮，但千万别忘了现场用湿布擦拭一下，看看是否脱色，要尽量挑选以植物原料为颜料的壁纸产品，这类产品着色深沉，擦洗不脱色，还不易变黄变旧。

6.买壁纸而不关注配套辅料

挑选壁纸的同时，也要了解一下基膜(墙体封底用)、胶粉、胶浆的使用功能，它们会直接影响壁纸的施工质量和后期效果。

7.注重现场效果而忽视长久使用

有些壁纸小幅好看，但上墙效果差，有些壁纸单幅好看但需要搭边贴，影响实际整体视觉感；有些壁纸开始看漂亮，经常看很快会视觉疲劳，好看不一定耐看。

8.只想买到而不了解专业化施工

因材质不同，壁纸施工手法和难易程度也不同，而壁纸效果的好坏与施工有着密不可分的关系，贴壁纸不难，贴好壁纸却不容易，好的壁纸要贴好更不容易。

本栏目鸣谢海南华浔品味的大力支持

**喜盈门消费维权
服务中心成立**

9月28日，是海口喜盈门开业一周年的日子，为了宣扬诚信经营的宗旨，营造健康的商业氛围，推动行业规范化的发展，海口喜盈门在喜盈门国际家具广场1号厅隆重举办喜盈门消费维权服务中心成立仪式暨喜盈门诚信经营四大承诺发布会，携商户郑重发声，向诚信宣誓，共创“诚信经营 放心购物”示范商场。

发布会上，海口市工商局相关负责人表示，将派遣工作人员来解决海口喜盈门，保障消费维权服务中心工作有序开展；将为服务中心工作人员提供相关法律法规培训，提高其业务素质和能力，争取将消费纠纷解决在源头，切实维护消费者的合法权益。

海口喜盈门经营管理有限公司总经理詹兴麒称，喜盈门集团创立20年来，就是凭借着“差价三倍返还、无理由退货、环保保障、先行赔付”四大承诺经营理念，才得以在建材家具流通界永葆领军品牌的市场地位。他表示，喜盈门会继续履行“四大承诺”，严把质量关、售后关，不断提升管理及服务水平，也希望商户们配合商场坚定不移地执行好“四大承诺”，为广大消费者提供优质的家居服务。同时，他欢迎社会舆论和新闻媒体对喜盈门进行监督。

活动最后，在现场所有人的共同瞩目下喜盈门消费维权服务中心完成揭牌仪式，宣告正式成立。今后，顾客在喜盈门消费遇到纠纷时，可直接到服务中心进行咨询与投诉。消费维权服务中心的成立，是喜盈门主动与消费者协商解决纠纷、化解矛盾、强化作为消费维权的第一责任人责任感的体现，给消费者吃下一颗定心丸。